

ОТЗЫВ
на выпускную квалификационную работу студентки IV курса
Шелковниковой Полины Максимовны на тему
«ПРАГМАТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ УПОТРЕБЛЕНИЯ МЕЖДОМЕТИЙ И
ЗВУКОПОДРАЖАНИЙ В СОВРЕМЕННОМ КИТАЙСКОМ ЯЗЫКЕ»

На втором и третьем году обучения Шелковникова Полина Максимовна посвятила свою научную деятельность исследованию особенностей междометий и звукоподражаний современного китайского языка (СКЯ). На базе наработанного в рамках данной проблематики материала было принято решение использовать полученные знания для подготовки выпускной квалификационной работы, посвященной теме «Прагматические особенности употребления междометий и звукоподражаний в современном китайском языке».

Исследование Полины Максимовны велось преимущественно самостоятельно. Предварительная работа, подбор источников, подготовка подробного плана исследования заняли достаточно много времени, в связи с чем активная фаза пришлась лишь на вторую половину выпускного курса, а совместная работа с научным руководителем началась только в последний месяц. К сожалению, материал работы длительное время не был представлен в целостном и систематизированном виде, было собрано большое количество данных, однако содержание несколько раз подвергалось значительным изменениям.

Работа выдержала несколько правок научного руководителя, включая комментарии и рекомендации по улучшению структуры и содержания выпускной квалификационной работы, но к сожалению, многие формулировки так и остались в авторском варианте, стиль изложения представляется несколько разговорным. Нельзя не отметить, что в целом Полина Максимовна сумела значительно улучшить навык формулировки мыслей в научном ключе, что, безусловно, является заметным достижением. Также отмечу, что автор ценой серьезных усилий сумела справиться с значительным объемом собранных данных и их структуризацией.

Полине Максимовне удалось найти достаточно обширный материал по теме своего исследования, общий список использованной литературы насчитывает 34 наименования, включая литературу на иностранных языках и интернет-ресурсы. В своей работе Полина Максимовна не боялась проявлять в своих штудиях самостоятельность, продемонстрировав определенный исследовательский потенциал и творческий подход, особенно в последней главе выпускной квалификационной работы. В целом, с главными поставленными задачами, а именно с задачей описания особенностей и функционирования междометий и звукоподражаний в СКЯ и иллюстрации прагматических функций данных единиц на языковом материале Полина Максимовна, как представляется, вполне справилась.

Считаю, что выпускная квалификационная работа Шелковниковой Полины Максимовны отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного уровня, и заслуживает положительной оценки. Надеюсь, что в будущем Полина Максимовна сумеет использовать накопленный исследовательский опыт для продолжения своих научных изысканий.

Доцент кафедры китайской филологии, к. ф. н.,
Е.Н. Емельченкова



07.06.2022